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ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: 

ΧΗΜΕΙΑ - ΘΕΤΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 

 

ΘΕΜΑ Α 

Α1: γ 

Α2: β 

Α3: γ 

Α4: α  

Α5: β 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. α: Λάθος 

 
;cc

NaF Na F    

 2F H O HF OH    

c ;c
NaOH Na OH 

 
   

Προσθήκη βάσης OH    αυξάνεται. 

Προσθήκη διαλ/τος   V αυξάνεται   
F

c


μειώνεται  
F

OH


     μειώνεται. 

Δεν μπορεί να γίνει πρόβλεψη χωρίς αριθμητικά δεδομένα. 

      β: Σωστό 

Το 1 βουτίνιο  με 3CuCl / NH  καταβυθίζει κεραμέρυθρο ίζημα, ενώ το 2 βουτίνιο δεν 

αντιδρά. 

3 2 3 3 2 4CH CH CΞCH CuCl NH CH CH CΞCCu NH Cl      

      γ: Σωστό 

 Είναι ρυθμιστικό 3 3CH COOH/ CH COΟ . 
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CH CΟONa CH COΟ Na    



    O



 ═  Χ  — O





— Η      

                




O  

 NaCl Na Cl   . Τα ιόντα Na  και  Cl   δεν  αντιδρούν με το 2H O . 

      δ: Λάθος 

 Το 2He έχει δομή 21s . 

      ε: Λάθος 

 Η 3CH OH  είναι ασθενέστερο οξύ του 2H O , άρα δεν ιοντίζεται. 
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α) X: 15 ομάδα και 2η περίοδος 

    Ψ:   2 ομάδα και 3η περίοδος 

      β) i1 i1E (X) E (Ψ)  

 Το  Χ  βρίσκεται πιο πάνω και πιο δεξιά στον περιοδικό πίνακα. 
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 Γ1)  Α: CHΞCH 

 B: 3CH CH O  

 Γ: 3CH COOH 

 Δ: 3CH COONa  

 Ε: 3 2CH CH OH 

 Z: 3 2CH CH Cl  

 Θ: 3 2CH CH MgCl  
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 β) x mol B  και  ψ mol Γ. Άρα 
x

3
 mol B  και  

ψ

3
 mol Γ σε κάθε μέρος. 

 1ο μέρος 
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 H2

1,12
n 0,05

22,4
  mol 

 
x ψ

0,05 x ψ 0,3
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      (1) 

 2ο μέρος 
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 (1) ψ 0,06mol   

 

3ο μέρος 

x
0,08

3
 mol B , 

ψ
0,02

3
 mol Γ 
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5CH CH CHCH 2KMnO 3H SO 5CH CH CCH K SO 2MnSO 8H O       

 5 mol          2 mol 

 0,08          ; 0,032 

 

3 2 2 2 4 2 4 3 2 2 2 4 4 25CH CH CH CH OH 4KMnO 6H SO 5CH CH CH COOH 2K SO 4MnSO 11H O       

 5 mol            4 mol 

 0,02            ; 0,016 

 

0,032 0,016 0,048  mol 4KMnO  

n 0,048
c 0,1 V 0,48

V V
     L  ή  V 480 mL 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. 3 3n 0,1V mol NaOH  

       1n 0,1  mol HCOOH 

    Έστω η αντίδραση είναι πλήρης. 

       2HCOOH NaOH HCOONa H O    

       HCOONa HCOO Na    

       2HCOO H O HCOOH OH     pH 7   απορρίπτεται. 

     4pH pH πλήρους αντίδρασης, άρα περισσεύει οξύ. 

             

           

 

mol 

αρχ. 

αντ/παρ 

τελικά 

2HCOOH NaOH HCOONa H O  

0,1
30,1V

30,1V 30,1V 30,1V

30,1 0,1V 
30,1V



    Προκύπτει ρυθμιστικό 
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3pH 4 H O 10 M       
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οξύ 4 4 3
3 a 3

3βάση
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  Αν περισσεύει βάση  4pH pH πλήρους αντίδρασης απορρίπτεται. 

 

Δ2.   

    Υ4    HCOOH:   1 4 4 4n n 0,1 0,5 1 c c 0,05 M        

            3CH COOH: 2 4 4 4n n 1 0,5 1 c c 0,5 M          
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x(x ψ)
Κ x(x ψ) 5 10
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Κ ψ(x ψ) 5 10

0,5 ψ


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    (1)+(2) 2 5 2,5(x ψ) 10 x ψ 10        

V 500mL3   

M 

αρχ. 

αντ/παρ 

Ισορ. x 

-x x x 

2 3HCOOH H O HCOO H O   Μ 3 2 3 3CH COOH H O CH COO H O  
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    2,5

3H O 10 M          

 

Δ3. 4n 0,05 1 0,05 mol       HCOOH 

       4n 0,5 1 0,5 mol           3CH COOH 

 

      2 22HCOOH Mg (HCOO) Mg H     

        0,05 mol                                ; 0,025 mol  

      3 3 2 22CH COOH Mg (CH COO) Mg H     

        0,5 mol                                           ; 0,25 mol  

 

                         20,025 0,25 0,275 mol H   

          H2
V 0,275 22,4    

 

Δ4. 4 2 4 2 2 4 4 25HCOOH 2KMnO 3H SO 5CO K SO 2MnSO 8H O        

       Μπορεί να γίνει ο προσδιορισμός της συγκέντρωσης του HCOOH. 

       Δεν απαιτείται δείκτης. 

       Στο ισοδύναμο σημείο σταματάει ο αποχρωματισμός του 4KMnO  ενώ συγχρόνως  

       σταματάει και η έκλυση αερίου 2CO . 

 

pH 2,5  

H2
V 6,16 L

 


